



一起打球50年，“奶奶级”选手不输青年人 老“六朵金花”感动冰城排球圈

□本报记者 张堃雷/文

一个人如果专注一件事50年，便足以说明他对这件事的热爱程度。但如果在这50年中，有一群志同道合的兄弟姐妹一直陪伴，这无疑是一种幸福！在哈尔滨就有这样一支女子排球队，50年里，她们始终不离不弃，从专业队到工会体育再到全民健身，她们与排球的故事竟然持续了近半个世纪……

8月29日，2021年哈尔滨市气排球邀请赛暨湿地公园户外气排球体验交流活动在黛秀湖公园火热上演，来自全市12支气排球队的近百名运动员在这里激烈比拼。其中，即将代表我省参加全运会群众性项目气排球比赛的6支队伍，有4支队都出现在了这里。然而他们都没有掩盖住一支队伍的锋芒——520女队。虽然最终成绩仅为女子组第3名，但这支队伍中绝大多数队员已经是年近60岁的“奶奶级”选手了。

“我们这几个人从八九岁开始就一起打球了，现在最长的已经在一起打球50年了。”球队的队长郭玲介绍说，队伍中的8个运动员中，有6个队员是从小在哈尔滨市体校一起打球的队友，磨合时间最短的也有43年。

1981年，从市体校退役后，这6位姐妹花被分配到了哈尔滨

轴承厂工作。从1983年到1987年，以这6位姐妹为班底的哈轴女排在全市排球比赛中缔造了5连冠的奇迹。回想当年，六姐妹依然很自豪：“那时候我们谁也不服，在当时的排球圈里，大家都知道我们6个。”队员刘冬梅说。

此后的30年里，6位姐妹一直没有放弃排球，直到2012年的一次比赛中，姐几个才意识到自己已经不再适合打排球了。“身体真的跟不上了。”队员张艳说。

2014年，随着对抗性相对较小的气排球项目的兴起，六姐妹决定再度“合体”，转战气排球赛场。“我们的队名520其实是队伍成立的日子。”队员李静说，作为一群60岁上下的“奶奶级”选手，“520”既代表了她们对于排球的热爱，也包含了她们对于彼此50年姐妹情谊的珍惜。

即使体力和精力已经无法和



1981年哈尔滨轴承厂女排合影。

当年相比，但队员们还是保持着当年那种“谁也不服”的拼劲儿：“这要是年轻10岁，我们现在也无敌。”队员节秋香半开玩笑地说。凭借扎实的基本功和几十年来磨合出来的默契，每次在和比自己十几二十岁的队员们比赛时，老姐几个依然不落风。

当听到这几位老大姐的年龄时，同场竞技的对手们都很震惊：“希望我60岁的时候也能像这6位大姐一样，能继续驰骋在排球场上。”



哈尔滨新闻网手机记者 郭伟成 摄

“我们感觉很幸运，能在姐妹们的陪伴下一直还活跃在排球场上。”队员刘淑娟说，人的一辈子专注做好一件事其实是一种幸运；这件事如果恰好是你的爱好，那你应该感到快乐；如果有志同道合的同伴陪你一起，那你无疑是幸福的。跨越了专业队、工会体育、全民健身3个阶段，“六朵金花”在60岁的年纪依然活跃在球场上。在某个领域成为翘楚是一种伟大，能在平凡中默默坚持自己所喜爱的项目也足以让人肃然

起敬。对于六位老姐妹的故事，市排球协会秘书长王洋表示，她们如今已经成为很多年轻选手的榜样。“近年来哈尔滨一直在倡导全民健身‘动起来，热起来，火起来，嗨起来’，这6位大姐在60岁左右的年纪仍然坚持在排球场上，就是全民健身在哈尔滨火热开展的最好写照。”王洋说，希望几位大姐的故事能感染更多人，同时带动身边的人走上排球场，体验这项运动带来的健康和快乐。

两期开出29注二等奖 各地活动为幸运加码 体彩7星彩派奖活动热度攀升

八月初秋，7星彩派奖活动热度攀升，自8月24日开启以来共进行了两次开奖，单期销量和筹集公益金量突破纪录。目前派奖一等奖暂未开出，二等奖平稳高开，各地同步开展的配套活动幸运加码，为全国的购彩者送去了无限惊喜和期待。

两期开出29注二等奖，一等奖暂未开出

8月24日至8月29日，体彩7星彩派奖活动进行了两次开奖，一等奖暂未开出，总额1500万元的一等奖派奖奖金仍在静待幸运儿；二等奖共开出29注，其中23注中奖彩票单票金额满10元，分享二等奖派奖奖金133万余元。

派奖两期，7星彩销量共计7450万余元，筹集公益金2756万余元，其中，第21099期单期销量突破历史记录，达4291万余元，筹集公益金1587万余元，为社会公益事业发展贡献了一份力量。

根据派奖规则，一等奖共派送1500万元，单期最高派奖500万元，只要派奖期间购买单票金额满10元，就有可能揽获1000万元单注一等奖。由于前两期一等奖未开出，各位购彩者一举夺取1000万仍有很大机会。

二等奖方面，通过对比可看出，单票金额满10元参加派奖活动的幸运儿，比未参加派奖的中奖者在单注二等奖奖金方面要多拿一倍。固定奖方面，参加派奖活动比未参加活动在单注奖金方面多拿50%。因此，在派奖期间购买7星彩时，大家切记单票金额购买10元或以上，给自己更多期待与机会。

持续升温各地活动为幸运加码

感恩公益有你，7星派送惊喜。派奖活动在全国各地点燃了簇簇幸运火苗，同时，为了让购彩者尽享更多乐趣，多地还陆续推出了派奖助力活动。湖北体彩为省内购彩者准备了两份专属好礼，



7星彩第21099期至第21108期期间购买单票金额满10元，可随机获赠最高2331元的彩票代金券，同时还可参加线上抽盲盒活动，赢取实物奖和代金券。

天津体彩推出了“7星彩好运来”活动，购彩者在参加全国7星彩派奖活动的同时，在天津市购买7星彩单票金额满10元，如果未中奖还可额外获得7星彩4元机选赠票一张！

浙江体彩同样为购彩者准备了福利，派奖期间在浙江省购买7星彩单票金额满10元，就有机会随机获得手机、电脑或赠票。活动开展首日，就有幸运儿成功收获了5G手机。中奖者表示：“本来只是来买瓶饮料的，顺便购彩碰碰运气，没想到意外收获了手机。真是无心插柳成荫！”

作为体彩的“老牌”游戏，7星彩与购彩者一路相伴走来，始终不忘公益初心，每2元一注7星彩，其中有0.74元成为彩票公益金，为社会公益事业和体育事业发展做出贡献。为感谢每一位购彩者的公益之心，新7星彩上市后首次开展派奖活动，用惊喜回馈爱心，为梦想增添更多可能。

诚信：体彩销售门槛中的硬指标

“面对这样的情况，大部分体彩销售员都会做出同样选择，因为诚信已经扎根在我们每个人心中。这份工作不仅是我谋生的一种手段，更凝聚了我的青春和汗水，而诚信就是我的立业之本。”说这话的，是黑龙江省哈尔滨市体彩实体店的80后女性销售员王玲玲。之所以说出这番话，是因为在她身上发生了一件与“诚信”二字密切相关的事情。

2020年9月30日，体彩大乐透第20096期开奖后，王玲玲替一位粗心顾客保管的彩票中了1800万元大奖。彼时彼刻，大奖彩票就在她手中，而中奖的那位顾客还浑然不知。考验就这样来临了——是神不知鬼不觉地把大奖归为己有，还是如实告知中奖者？王玲玲没有犹豫，立即打电话通知购彩者中奖喜讯并将彩票物归原主。

从事体育彩票经营和销售工作，是有门槛的，是有底线的，而诚信在这些门槛和底线中就是一个硬性指标。不达标者，无法在体彩之路上行得稳、走得远。平心而论，彩票销售工作者这一群体中，多数人的家庭条件和经济能力都有限，其中一些人甚至面临困境。那么，经济条件不富裕、生活困难的人，可不可以稍微“活络”一些，可不可以“诚信”二字面前不那么认真？对此，很多实体店从业者的回答是，不可以！

“2020体彩追梦人”称号获得者、宁夏银川第22267体彩实

体店代销者杨步红，曾在2012年和2016年两次主动寻找并把265万以及300多万元中奖彩票归还购彩者，在后一次面对大奖诱惑时，她的婆婆正赶上急需手术，当时有人劝她“先兑奖吧，救人要紧”，但是杨步红却说：“钱不是我的，绝对不能要。”

体彩销售工作，在外人眼中或许看似简单，但是非常考验从业人员的综合素质——既要专业，对彩票游戏玩法精通，对于投注方式和特点熟悉，对到店的老顾客的脾气性格了解，同时还要忍得住寂寞，受得了日复一日、年复一年的打票之枯燥，经得住购彩者一遍又一遍的询问甚至“麻烦”。

怕麻烦的人，从事不了具有公益属性的体育彩票的销售工作，更无法体会到帮助别人的快乐。在这方面，发生在王玲玲身上的一些故事细节，令人印象很深。平时，大家也喜欢“麻烦”王玲玲。“玲玲，我没在家，你帮我收一下货款，我相信你。”“玲玲，快帮我换一下零钱。”“玲玲，你帮阿姨看看这张票中没中奖。”提起这个卖体彩的姑娘，大家纷纷竖起大拇指。

人无信不立，业无信不兴。我们看到，自1994年全国统一发行27年以来，体彩战线上的诚信故事层出不穷，诚信榜样不断涌现。诚信，早已成为体彩责任建设中的一张闪光名片，是全国体彩人共同共有的一笔宝贵精神财富。据《中国体彩报》报道